



मन माइदै माधव

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले सत्ता सलीकरण बदल्दा आफूसँग छलफल नगरेको भन्दै प्रधानमन्त्री प्रचण्डसँग मन दुखाएका एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधव नेपाल युटन भएका छन्। विभिन्न प्रदेशमा सम्मानजनक सहभागिता, सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारको नेतृत्व जस्ता विषय प्रचण्डकै कारण प्राप्त भएको भन्दै अध्यक्ष नेपालले पार्टी बैठकमा प्रचण्डको प्रशंसा गरे।

मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह काठमाडौं, २६ जेठ।

नेपाली कांग्रेससँगको सत्ता गठबन्धन बदल्दा आफूसँग प्रयाप्त छलफल नगरेको भन्दै प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डसँग मन दुखाएका एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधव नेपाल युटन भएका छन्। विभिन्न प्रदेशमा सम्मानजनक सहभागिता, सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारको नेतृत्व जस्ता विषय प्रचण्डकै कारण प्राप्त भएको भन्दै अध्यक्ष नेपालले पार्टी बैठकमा प्रचण्डको प्रशंसा गरे।

शनिवार पार्टी केन्द्रीय कार्यालय आलोकनगरमा कोशी कमिटीले आयोजना गरेको प्रशिक्षणमा बोल्दै अध्यक्ष नेपालले अब

आफूहरू प्रष्टसँग वर्तमान सत्तागठबन्धनमा रहेर अगाडि बढ्ने बताए। कांग्रेस, जसपा नेपाल सहितका दलले पुरानै गठबन्धन कायम राख्न प्रस्ताव गरेको तर आफूले प्रदेश र केन्द्रमा एउटै गठबन्धनमा रहनु उचित हुने भएकाले मधेश प्रदेशमा मुख्यमन्त्री पदको प्रस्ताव अस्वीकार गरेको बताए। अध्यक्ष नेपालले प्रधानमन्त्री प्रचण्डको भूमिका सकारात्मक रहेको बताए।

'कमरेड प्रचण्डको भूमिका सकारात्मक रूपमा लिएका छौं। उहाँले मधेश प्रदेशको बारेमा एक जना मन्त्री थप्ने भूमिकामा, बागमतीमा पनि मन्त्रीलाई पोर्टफोलियो दिने कुरामा, सुदूरपश्चिम प्रदेशमा पनि मुख्यमन्त्री दिन उहाँले नै भन्नुभयो। >>> पृष्ठ २ मा

लैंगिक तथा यौनिक अल्पसंख्यक समुदायको हकअधिकार सुनिश्चित गरौं

संविधानले लैंगिक तथा यौनिक अल्पसंख्यकलाई सामाजिक न्यायको हक प्रदान गरेको छ।

- लैंगिक तथा यौनिक अल्पसंख्यक समुदायको,
- मानवाधिकार र मौलिक हकको रक्षा गरौं,
- सामाजिक न्याय र सुरक्षा सुनिश्चित गरौं,
- विकास निर्माण र सेवा प्रवाहमा सहभागिता सुनिश्चित गरौं,
- उनीहरूप्रति सकारात्मक दृष्टिकोणको विकास गरौं,
- लैंगिक तथा यौनिक अल्पसंख्यकतैत्री वातावरण निर्माण गरौं,
- वैयक्तिक स्वतन्त्रता, आत्मसम्मान र न्यायको पक्षमा वकालत गरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

प्रदेश सरकारबारे सत्ता गठबन्धनमा सकस

मधेशमा कुरा मिल्यो, सुदूरपश्चिममा बाँकी

संघीय सत्ता गठबन्धनअनुसार प्रदेश सरकार हेरफेरको प्रयासमा रहेको सत्ता गठबन्धन आन्तरिक र बाह्य दुबैमा सकस व्यहोरिरहेको छ। तथापि, नेताहरूको प्रयासले मधेश सरकार फेरिएको छ। तर सत्ता गठबन्धनमा रहेका दलहरूले मन्त्री नपठाउँदा एकीकृत समाजवादीले नेतृत्व गरेको सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारले पूर्णता पाउन सकिरहेको छैन।

सुनिल आउजी/मध्यान्ह काठमाडौं, २६ जेठ।

सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकार ५२ दिनसम्म विस्तार हुन सकेको छैन। सत्ता गठबन्धनमा आवद्ध नेकपा एमाले र माओवादी केन्द्रले मन्त्री नपठाउँदा एकीकृत समाजवादीले नेतृत्व गरेको सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारले पूर्णता पाउन नसकेको हो।

एमाले, माओवादी, नागरिक उन्मुक्तीका दुई सांसद र स्वतन्त्र सांसदको समर्थनमा मुख्यमन्त्री बनेका एकीकृत समाजवादीका दीर्घ सोडारीले नागरिक उन्मुक्तीका दुई जना बाहेक अरुलाई सरकारमा सहभागी गराउन सकेका छैनन्।



मन्त्रालयको भागबन्डाका लागि अन्य प्रदेशमा एकीकृत समाजवादीको भूमिकालाई लिएर सत्तागठ दलहरूले आशंका गर्दा मुख्यमन्त्री सोडारीलाई सरकार विस्तारमा सकस भएको हो। आफूहरूमाथि त्यस्तो शंका

गर्न आवश्यक नरहेको एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल बताउँछन्। आफूहरू मधेश प्रदेशमा सत्ता गठबन्धनको निर्णयमा सहमत भएको र यो नै विश्वासको आधार भएको उनको भनाइ छ। शनिवार पार्टी केन्द्रीय कार्यालय आलोकनगरमा कोशी कमिटीले आयोजना गरेको प्रशिक्षणमा बोल्दै अध्यक्ष नेपालले कांग्रेस, जसपा नेपालसहितका दलले पुरानै गठबन्धन कायम राख्न प्रस्ताव गरेको तर आफूले प्रदेश र केन्द्रमा एउटै गठबन्धनमा रहनु उचित हुने भएकाले मधेश प्रदेशमा मुख्यमन्त्री पदको प्रस्ताव अस्वीकार गरेको बताए।

'मधेश प्रदेशमा हामीलाई मुख्यमन्त्री दिन प्रस्ताव आयो। यही पुरानै गठबन्धनमा बस्नु, मुख्यमन्त्री लिनुस्। हिजो आइदिएको भए कति राम्रो हुन्थ्यो। बिहान पनि त्यही फोन, बेलुका पनि त्यही फोन आउँछ। केन्द्रमा एउटा र प्रदेशमा अर्को सरकारमा बस्नु उपयुक्त हुँदैन भन्ने हामीले सोच्यौं' नेपालले भने।

मधेश प्रदेशमा एमाले, माओवादी केन्द्र, एकीकृत समाजवादीसहितको समर्थनमा जन्मत पार्टीका सतिश सिंह मुख्यमन्त्री भएका छन्। मधेशमा कुरा मिलेता पनि सुदूरपश्चिम प्रदेशमा भने >>> पृष्ठ २ मा



वैदेशिक रोजगार विशेष

म्यानपावर पनि उल्टै ठगिन्छन् कामदारबाट

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २६ जेठ

सुरक्षागार्डको रोजगारीमा ६ महिनाअघि यूई गएका पाल्पाका नवीन पाण्डे तोकिएअनुसारको काम र तलब नपाएको भन्दै परिवारमार्फत वैदेशिक रोजगार विभागमा उद्धारको निवेदन दर्ता गराएर म्यानपावर कम्पनीले दिएको हवाई टिकटमा स्वदेश फर्के। उनी फर्केको केही दिनपछि तनहुँ आर्बुखैरेनीका अर्जुनरसिंह रानाभाट पनि श्रीमतीमार्फत सोही प्रकृतिको उजुरी विभागमा दर्ता गराएर आफूलाई पठाउने म्यानपावर कम्पनीबाट जहाज टिकट मगाएर स्वदेश फर्के।

यूईमा सुरक्षागार्डको काम गर्दा केही कमाएको र आफूलाई स्वदेश फर्काएर म्यानपावर कम्पनीविरूद्ध थप केही दावी नगर्ने पाण्डेको शुरुको भनाइ थियो। तर म्यानपावर कम्पनीले भिसा रद्द गर्ने रकम, जरिवाना र जहाज टिकट पठाएर स्वदेश फर्काएका पाण्डे नेपाल आएपछि श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्री र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीको पहुँच तथा प्रभाव प्रयोग

गरेर घर नै नगइ क्षतिपूर्तिको माग लिएर म्यानपावर कम्पनीविरूद्ध निवेदन दर्ता गराउन ताहाचलस्थित वैदेशिक रोजगार विभाग गए। वैदेशिक रोजगारमा गएका केही कामदार कमसल कम्पनी परेमा समस्यामा पर्ने गर्छन्। तर पाण्डे समस्यामा थिएनन्। उनी यूईको रोजगारीबाट करार अर्थात् पूरा नगरी जसरी भएपनि नेपाल फर्किएर नेपालबाट युरोपेली मुलुक जान चाहन्थे। विभिन्न बहाना बनाएर म्यानपावर कम्पनीलाई हतियार बनाएर उनी स्वदेश फर्किन सफल भए। दबाव दिएर म्यानपावर कम्पनीबाट राम्रै रकम हात पनि पारे।

पछिल्ला दिनमा रानाभाट र पाण्डेजस्ता वैदेशिक रोजगारमा गएका कामदारले काम गर्न मन नलागेपछि बहाना बनाइ परिवार, आफन्त प्रयोग गरी जसरी पनि नेपाल फर्काइदिन विभागमा उजुरी हाल्ने गरेका छन्। त्यसका लागि उनीहरूले आफ्नो निर्वाचन क्षेत्रको सांसद, मन्त्री र सचिवको पहुँच र प्रभावको दुरुप्रयोग गर्ने गरेको वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरू बताउँछन्। हालै नमस्ते

नेपाल म्यानपावर प्रा.लि.ले 'माथिको चर्को दबाव'का भरमा करिब ३८ लाख रूपैयाँ करार अर्थात् स्वदेश फर्केकाहरूलाई दिनुपरेको व्यवसायीहरू बताउँछन्।

व्यवसायी तथा कामदारका समस्या समाधानका लागि विभागमा खटिएका नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ कार्यसमिति सदस्य देउमान नेम्वाङ करार अर्थात् भित्र बहानावाजी गरेर कामदार फर्केको अवस्थामा पठाउने म्यानपावर कम्पनीले सम्बन्धित कामदार र रोजगारदाता कम्पनी दुवैलाई ठूलो रकम क्षतिपूर्ति तिर्नुपर्ने बताउँछन्।

नेम्वाङका अनुसार यूईमा नेपाली कामदार गएको ६ महिना नपुग्दै फर्केको अवस्थामा कम्पनीअनुसार ३५ सयदेखि ८ हजार दिहराम, कतारमा भिसा चार्ज, मोडकलको ५ सय रियाल र कर गरेर ३२ सय रियाल, साउदी अरेबियामा ४ हजार रियालभन्दा बढी, मलेसियामा लेभी, इस्थोरेन्स, भिसा क्यान्सिलेसन गरी ३५ सय रिंगेट र जोर्डनबाट हाउसमेड फर्केको अवस्थामा ३ लाख नेपाली रूपैयाँ बराबरको रकम कम्पनीलाई दिनुपर्ने हुन्छ। >>> पृष्ठ २ मा

किसानले पाएनन् दुधको भुक्तानी

किसानको दुधको बक्यौता भन्दा ४ अर्ब रकम रहेको र यो रकम तुरुन्त भुक्तानी गर्न माग गर्दै दुग्ध उत्पादक किसानले कृषि तथा पशुपंक्षी मन्त्री ज्वालाकुमारी साहलाई जापनपत्र नै बुझाएका छन्।

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, २६ जेठ।

दुग्ध उत्पादक किसानहरूले भुक्तानी गर्न माग गर्दै कृषि तथा पशुपंक्षी मन्त्री ज्वालाकुमारी साहलाई जापनपत्र बुझाएका छन्। दुग्धको बक्यौता भन्दा ४ अर्ब रकम रहेको र यो रकम तुरुन्त भुक्तानी गर्न उनीहरूको माग छ।

शनिवार विभिन्न १० वटा किसान र यससँग सम्बन्धित संघ-संस्थाले भुक्तानी माग गर्दै कृषि तथा पशुपंक्षी मन्त्री साहको ध्यानाकर्षण गरे। जापनपत्रमार्फत दुग्ध खरिद गरेको एक हप्ताभित्र किसानले भुक्तानी पाउने व्यवस्थाको सुनिश्चित गर्न माग गरिएको छ। नेपाली किसानले उत्पादन गरेको सम्पूर्ण दुग्ध खरिद गरी मिल्क होल्डिङ संघका लागि अन्त गर्न र भारतबाट दुग्ध आयात



हुने अवस्थाको अन्त्य गर्न पनि माग गरिएको छ।

करिब ३० लाख घरपरिवार प्रत्यक्ष र अप्रत्यक्ष रूपमा दुग्ध उत्पादन क्षेत्रमा संलग्न रहेको, यी मध्ये १८ लाख घर परिवारले दुग्धको घरायसी उपभोग तथा बिक्री दुवै गर्ने गरेको उनीहरूको भनाइ छ। करिब ५ लाख घर परिवार नियमित रूपमा उत्पादन गरेको सम्पूर्ण दुग्ध खरिद गरी मिल्क होल्डिङ संघका लागि अन्त गर्न र भारतबाट दुग्ध आयात

लम्पी स्किन रोगको महामारीको ठुलो मारमा पशुपालक परेको पनि जापनपत्रमा छ। लम्पी स्किन रोगको महामारीको मारमा परेका पशुपालक किसान पुनः बिक्री गरेको दुग्धको बक्यौता रकमको भुक्तानी नपाउँदा ठुलो अन्यायमा परेको उनीहरूको भनाइ छ।

जापनपत्रमा भनिएको छ, 'दुग्ध उत्पादक किसानको करिब ४ अर्ब बक्यौता रकम दुग्ध विकास संस्थान लगायत निजी डेरी >>> पृष्ठ २ मा

मध्यान्ह
राष्ट्रिय दैनिकको
अनलाइन संस्करण



www.madhyanhadaily.com

नयाँ स्वरूपमा हेर्न नछुटाउनुहोला।

गौतमबुद्ध विमानस्थलको 'भूमिस्थ' प्रबन्धको जिम्मा निजी कम्पनीलाई पनि दिन सकिन्छ: मन्त्री तामाङ

काठमाडौं / मस-संस्कृत, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्री हितवहादुर तामाङले भैरहवास्थित गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको भूमिस्थ प्रबन्ध (ग्राउण्ड ह्याण्डलिङ) सेवा सञ्चालन निजी वायुसेवा कम्पनीहरूलाई पनि दिन सकिने धारणा राखेका छन्।



अटॉट नेपाल र उद्योग वाणिज्य महासंघ बागमती प्रदेशको पर्यटन विकास समितिको संयुक्त आयोजनामा शनिवार आयोजित दोस्रो राष्ट्रिय पर्यटन सम्मेलन तथा फोटो प्रतियोगिता, २०२४ को उद्घाटन गर्दै मन्त्री तामाङले सो धारणा राखेका हुन्।

'हाल गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको ग्राउण्ड ह्याण्डलिङ नेपाल वायु सेवा निगमले गरिरहेको छ, तर अन्तर्राष्ट्रिय उडानको मान्यता पाएका निजी विमान कम्पनीले यस विमानस्थललाई आधार

बमोजिम प्रक्रिया शुरू गर्न प्राधिकरण व्यवस्थापनलाई स्वीकृत प्रदान गरिएको पनि मन्त्री तामाङले जानकारी दिए। यसरी निजी विमान कम्पनीलाई पनि प्रतिस्पर्धा गराएर सेवा शुरू गर्दा गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा सोभै अन्तर्राष्ट्रिय उडान बढाउन सकिने उनले विश्वास व्यक्त गरे। पर्यटन क्षेत्रमा देखिएको समस्या समाधान गर्न राज्यले नीतिगत सुधार गर्नुपर्ने, व्यवसायीहरूलाई उत्साहित बनाउनुपर्ने आवश्यकता रहेको भन्दै उनले अब यसमा सरकारले काम गरिरहेको बताए।

जिल्ला अस्पताल अर्घाखाँचीको सुविधा सम्पन्न अत्याधुनिक भवन बन्ने

सूर्य प्रसाद भुसाल / मध्याह्न
अर्घाखाँची, २६ जेठ

अत्यन्तै पुरानो जीर्ण भवनबाट सेवा दिइरहेको जिल्ला अस्पताल अर्घाखाँचीको स्वरूप फेरिने भएको छ। जिल्ला अस्पतालको नयाँ भवन अब अत्याधुनिक सुविधासहित ५० शय्याको निर्माण हुन लागेको हो।

करिब ४८ करोड रूपैयाँ लागतमा तयार हुने आधुनिक भवनको निर्माण कार्य शुरू गर्नका लागि नक्सा बनाउने सम्बन्धित सरोकारवालासँग छलफल गर्नेजस्ता कामहरू पूरा गरी अब टेन्डर निकाल्ने तयारी गरिएको संधीय आयोजना कार्यान्वयन इकाइ सिद्दार्थनगर रुपन्देहीका आयोजना प्रमुख धर्मेन्द्र पन्थीले बताए। पन्थीका अनुसार मास्टरप्लान बनाएर दुई चरणमा अस्पतालको भवन निर्माण गर्नुपर्ने भएकाले सोहीअनुसार पहिलो चरणमा मुख्य अस्पताल, सीएससी भवन, क्यान्टिन र प्रशासनिक भवनसहित चार वटा अलग अलग भवन तयार गर्ने गरी नक्सा तयार भएको छ।

पहिलो चरणमा पार्किङसहितको ल्याण्ड स्केपिङ, फोहोरमुक्त व्यवस्थापनसहितको अस्पताल भवन बन्ने छ भने दोस्रो चरणमा कर्मचारीहरूको आवासलगायतका अन्य भवनहरू बन्नेछ। तर हाल पहिलो चरणको निर्माण कार्य मात्र संधीय सरकारले अगाडि बढाउन लागेको आयोजना प्रमुख पन्थीको भनाइ छ।

भवन बनाउनका लागि अस्पताल प्रशासनसँग छलफल गरी प्राप्त सुफाव



समावेश गरिने भएको छ। शहरी विकास तथा भवन निर्माण विभाग, सीएलपीआईयुअन्तर्गत यसको बजेट संधीय सरकारको हुने र प्राविधिक पाटो एफपीआईयु रुपन्देहीले निर्वाह गर्ने उपसर्चिव इन्जिनियर पन्थीले बताए। तीन वर्ष अर्थात् २०८४ अंसोज मसान्तसम्म भवन तयार भएर हस्तान्तरण हुनेसमेत आयोजना प्रमुख पन्थीले दाबी गरे।

लामो समयसम्म १५ शय्याको मात्र रहेको जिल्ला अस्पताल अर्घाखाँची अहिले ५० शय्यामा स्तरोन्नति भएको र ५० शय्याका लागि आवश्यक जनशक्ति र उपकरण राख्न भवन नभएको गुनासो धेरै आउन थालेपछि सरोकारवालाहरूले पहल गरिपछि अस्पतालको

आधुनिक भवन निर्माण हुने भएको हो। भवन निर्माण भएपछि जनशक्ति र उपकरणसमेत थप हुनेछ।

अस्पतालमा विरामी राख्ने ठाउँ नहुँदा उपचारमा निकै समस्या हुने गरेको थियो। अब नयाँ भवन निर्माण भएपछि विरामीसँगै आफूहरूलाई पनि सेवा प्रवाहमा सहजता आउने जिल्ला अस्पताल अर्घाखाँचीका प्रमुख डाक्टर जगन्नाथ तिवारीले बताए।

आयोजना कार्यान्वयन इकाइ प्रमुखको रूपमा आएका कार्यालय प्रमुख उपसर्चिव इन्जिनियर पन्थी वृत्तल सभाहल निर्माणलगायत गुणस्तरीय काम गराउन सफल विवाद रहित इन्जिनियर हुन्।

कतारमा नेपाली कला, संस्कृतिको जगेर्नामा सक्रिय तमु महिला विभाग

तिन्नु शर्मा षोडल / मध्याह्न
दोहा कतार, २६ जेठ

तमु (गुरुङ) समाज कतारको संरक्षकत्वमा स्थापित महिला विभागले वैशाख पूर्णिमाको अवसरमा आयोजना गरेको दाजुभाई भेटघाट, तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम भन्दा सम्पन्न भएको छ। तमुहरूको महत्वपूर्ण पर्व वैशाख पूर्णिमाको शुभ अवसरमा आयोजित उक्त कार्यक्रम विभागकी महिला संयोजक शिला गुरुङको सभापतित्व तथा एनआरएनए एनसीसी कतारका अध्यक्ष रमेश भट्टको प्रमुख आतिथ्यतामा सम्पन्न भएको हो।

कार्यक्रममा चेलीबेटीमार्फत समाजका दाजु भाई हरुलाई गलबन्दी ओढाएर सम्मान गरिएको थियो। तमुहरूको संस्कार अनुसार कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि भट्टलाई केगी र इंगाढारा सम्मान गरिएको थियो। कार्यक्रममा मौसमी गुरुङ, सोनिया गुरुङ र काव्य गुरुङले घाटु नाच नाचेका थिए। समाजका मानार्थ सदस्यहरू दशरथ सामाल मगर, अर्जित लामा र खेलकुद समितिका अध्यक्ष दिनेश गुरुङलाई केगीद्वारा सम्मान गरिएको थियो। कतारमा स्थापित थुप्रै संघ संस्थाका प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरूको उपस्थितिसहित शुभकामना मन्त्र्य राखेका थिए।

कलाकार पवित्रा आचार्य, प्रकाश गुरुङ, रुस्तम तामाङ लगायत समाजको महिला विभागमा आवद्ध रहेका कलाकारहरूले आफ्नो प्रस्तुती राखेका थिए। कार्यक्रममा समाजकी महिला विभागकी वसु गुरुङले स्वागत मन्त्र्य राखेकी थिइन् भने समाजकी अध्यक्ष तथा कार्यक्रम संयोजक टोमाया गुरुङले वैशाख पूर्णिमा, चेली माइतीको सम्बन्ध र पितृहरूको सम्झना तथा घाटु नाचको महत्वको बारेमा प्रस्तुत गरेकी थिइन्।

आफ्नो शुभकामना मन्त्र्य राख्दै प्रमुख अतिथि भट्टले प्रवासमा रहेर पनि आफ्नो कला, संस्कार संस्कृतिको जगेर्ना जनजातिहरूले सदैव गरेको बताए। उनले विदेशमा आफ्नो परम्परालाई जीवित राख्ने



समाजप्रति आभार व्यक्त गरे। डिजन गुरुङ र पुष्पा गुरुङले मिलेर सहजीकरण गरेको कार्यक्रमको समापन गर्दै कार्यक्रमकी सभापति गुरुङले दाजुभाईले प्रदान गरेको माया, साथ र हौसला प्रति आभार व्यक्त गरिन्। उनले कार्यक्रममा भएका कमीकमजो रीलाई सुझाव अगाडि बढ्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरिन्।

राखिन्छ। घाटु नृत्यमा वाद्य र साज श्रृंगार भन्दा पनि कारुणिक कथाको व्याख्या गरिएको हुन्छ। कारुणिक र हृदय विदारक गीत गाएर शोकाकुल अवस्था सिर्जना हुँदा गाउनले कलाकार र दर्शक समेत धुरुधुरु रुने गर्दछन्। सती घाटुमा गुरुवाल्ले गीतवाटे मंगलचरण गरी घाटु देवता जगाउने, घाटुनी चयन, सिंगार गर्ने, नृत्यकला सिकाउने सती ढलाउने सती जगाउने काम गर्दछन्।

गौरमा भीषण आगलागी ५० लाख बढीको क्षति

सत्येन्द्र प्रताप सिंह / मध्याह्न
रौतहट, २६ जेठ

रौतहट सदरमुकाम गौरको एक हाडबेयर पसलमा आगलागी भएको छ। गौर-५ हुनमान चोकस्थित रहेको महतो हाडबेयरमा आगलागी हुँदा करिब ५० लाख बढीको क्षति भएको छ।

शुक्रबार राति आगलागी हुँदा हाडबेयर गोदाममा रहेको रंग, पेन्ट बनाउने मेसिन २ थान, ल्यापटप २ थान, मोटर -१९ थान, सिपिभीसी फिटिङ, पिपीसी फिटिङ लगायत पत्रमिडिका सामग्री, सवारी थान रंग पेन्टका बाल्टिनसहित सहित ५० लाख मूल्य भन्दा बढीको सामग्री जलेर नष्ट भएको छ।

आगलागीबाट हाडबेयरको गोदामसहित हाडबेयर पसल र सँगै रहेको रामबाबु मोटरसाइकल वर्क सपमा आंशिक क्षति पुगेको हाडबेयरको सञ्चालक विरेन्द्र कुशाहाले बताए।

उनले भने, 'हामी सुति सकेका थियौं। स्थानीयले हो-हल्ला गर्दा आगो लागेको थाह पाए, समयमै आएको गौर नगरपालिकाको दमकल र स्थानीयको सहयोगमा आगो नियन्त्रणमा लिन सफल भयौं। नत्र भने भयङ्कर क्षति हुने रहेछ।'

पसलमा एकसाथै आगलागी भएपछि केही समय भिषण रूप लिएको थियो। विद्युत सर्ट भएर आगो लागेको हुन सक्ने अनुमान गरिएको छ। आगलागीका सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटका प्रवक्ता एनजा गिरिले बताइन्।

१० जना नेपाली हज तीर्थयात्री साउदी राजाको निमन्त्रणा मक्का प्रस्थान

काठमाडौं / मस-१० जना नेपाली हज तीर्थयात्री साउदी राजा सलमान बिन अब्दुलअजिजको निमन्त्रणा मक्का प्रस्थान गरेका छन्। नेपालका लागि साउदी अरबका राजदूत साद बिन नासेर अबु हेमदले यस हिजरी वर्ष १४४५ को हजका लागि साउदी राजा सलमानको विशेष अतिथिको रूपमा १० जना नेपाली हाजीलाई विदाइ गरे। साउदीमा इस्लामिक मामिला मन्त्रालयले आयोजना गरेको यस वर्षका लागि ८८ देशका कुल २ हजार ३ सय जनामध्ये

नेपालबाट १० जनालाई साउदी राजाले अनुमोदन गरेका थिए। राजदूत अबु हेमदले साउदी अरबले दुई पवित्र मस्जिदका संरक्षक र युवराजको निर्देशनमा हज तीर्थयात्रीहरूलाई हज अनुष्ठानलाई सहजता प्रदान गर्न र उच्च गुणस्तरको साथ उत्तम र उत्कृष्ट सेवाहरू प्रदान गर्दै पूर्ण हेरचाह गरेको जानकारी दिए।

हज तीर्थयात्रीहरूले उत्कृष्ट सेवाका लागि दुई पवित्र मस्जिदका संरक्षकलाई धन्यवाद तथा कृतज्ञता व्यक्त गरे। सो अवसरमा नेपालस्थित साउदी दूतावासका सदस्यहरू तथा मुस्लिम आयोगका सदस्यहरूको उपस्थित रहेको थियो।

घाटु नाच दुई प्रकारका रहेका छन्।

१. सती घाटु
प्रचलित सती घाटु विमेशै नाचिँदैन। सती घाटु वैशाख पूर्णिमाका मात्र नाचिन्छ। वसन्त ऋतुको सुरुवात वसन्त पञ्चमी अर्थात् श्री पञ्चमी देखि विधिवत् घाटुको थालनी हुन्छ। सती घाटु नाच मातातिर्थ औंसी देखि वैशाख पूर्णिमा अर्थात् बुद्ध जयन्ती को अघिल्लो दिन देखि मध्य जेठ सम्म नाच्ने गरिन्छ। सती घाटु रितपूर्वक नाचिन्छ। मादल र गीतको तालमा नाचिने यो नाच शास्त्रीय नाच हो। सती घाटुमा नाच्ने कन्याहरूमा देवी चढ्ने भएकाले उनीहरू नाच्ने क्रममा वेदोसीको अवस्थामा हुन्छ। यो अवस्थालाई कुसुण्डा भनिन्छ। यो क्रममा मादलको ताल विधियो वा गीत विधियो भने नाच्ने कन्याहरू वेदोस भइरहने विश्वास गरिन्छ।

२. बाह्रमासे घाटु
बाह्रमासे घाटु जहिले पनि नाच्ने गरिन्छ। विशेष गरी मगर अथवा गुरुङ वस्तीमा पाहुना जाँदा, कुनै विशेष मेला उत्सव आदिमा बाह्रमासे घाटु नाचिन्छ। यसका लागि कुनै साइत हेर्न वा विशेष पूजा अर्चना गर्न पर्दैन।

Khaptad Chhededaha Rural Municipality

Office of the Rural Municipal Executive

Dogadi, Bajura
Sudurpaschim Province, Nepal

Invitation for Electronic Bids

First Date of Publication: 2081/02/27 B.S. (June 9th, 2024 A.D.)

Khaptad Chhededaha Rural Municipality, Dogadi, Bajura invites electronic bids only from Nepalese eligible bidders for the Procurement of the following works as mentioned in the table below Under NCB One-Stage: One-Envelope Bidding Procedure. Eligible Bidders may obtain all further information from PPMO's website <http://www.bolpatra.gov.np/egp>.

S. N.	Contract Id. No.	Description of Work	Bid Doc. Fee (NRs.)	Estimated Amount (NRs.) (Excluding V.A.T. & P.S.)	Minimum Bid Security Amount	Bid Validity/ Bid Security Validity Period	Last Date of Bid Submission	Last Date of Bid Opening
1.	KCRM/ NCB/BCW/ 09/2080-81	Ward No. 3 Office Building Construction Works. at KCRM-3, Dhanalta, Bajura	3000.00	1,74,56,068.95	5,00,000.00	90/120 days from the last date of bid submission	2081/03/25 (July 9 th , 2024 AD) 12:00 hrs	2081/03/25 (July 9 th , 2024 AD) 12:15 hrs

Chief Administrative Officer

GET YOUR VISA FOR MALAYSIA

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pte. Ltd.
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka, Lalampet-2, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4419871
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621
🌐 nepal.osc@gmail.com

TRAVEL THE WORLD

Best Airfare and Wide Variety of Choices

Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442
🌐 harvestmoongroup.co.np
🌐 www.harvestmoongroup.com

इजरायलले गन्यो चार बन्धकलाई जीवितै उद्धार

काठमाडौं/एजेन्सी- इजरायलले शनिवार आफ्नो सेनाले चार जना बन्धकलाई जीवितै उद्धार गरेको जनाएको छ। संयुक्त राष्ट्रसंघद्वारा गाजाको शरणार्थी शिविरमा सञ्चालित एक विद्यालयमा भएको घातक आक्रमणको छानविनका बावजुद सुरक्षा कारवाहीलाई तीव्रता दिइरहेका बेला बन्धकलाई जीवितै रिहा गरिएको शनिवार इजरायली सेनाले जनाएको हो।

गत अक्टोबर ७ मा भएको आक्रमणका क्रममा प्यालेस्टिनी इस्लामिक लडाकू समूह हमासले नोभा म्युजिक फेस्टिभलबाट ती चारै जनालाई अपहरण गरेको सेनाले जनाएको छ। उद्धार गरिएका २५ वर्षीय नोआ अर्गमानी, २१ वर्षीय अल्मोग मेडर जनवरी, २७ वर्षीय आन्डे कोज्जोभ र ४० वर्षीया श्लोमी जिभ रहेका छन्। नुसिरातको मुट्टा रहेका दुई छुट्टाछुट्टै स्थानबाट 'जटिल दिनको



अपरेसन'मा रहेको सेनाले जनाएको छ। सेनाले दुर्लभ बन्धक उद्धारको घोषणा गर्नुभन्दा केही समयअघि नुसिरात शिविर वरपरका 'हमासका अखडा र संरचना'लाई निशाना बनाइरहेको बताएको थियो। गाजाको एक अस्पतालले नुसिरात शिविरलगायत मध्य क्षेत्रमा शनिवार भएको भीषण आक्रमणमा परी कम्तीमा

१५ जनाको मृत्यु भएको जनाएको छ। हमासले 'मृतकका शव र घाइतेजनलाई सुरक्षित कोठामा राखिएको' बताएको छ र 'नुसिरात शिविरमा इजरायली सेनाले क्रूर र बर्बर आक्रमण गरेको' आरोप लगाएको छ। गाजाको एक अस्पतालमा विहीवार संयुक्त राष्ट्रसंघद्वारा सञ्चालित एक विद्यालयमा भएको आक्रमणमा ३७

जनाको मृत्यु भएपछि इजरायलमाथि बढ्दो दबावका बावजुद नुसिरातमा आक्रमण भएको हो।

इजरायली सेनाले उक्त विद्यालयमा आक्रमण गरेको स्वीकार गरे पनि १७ जना 'आतंककारी' मारिएको बताएको छ। प्यालेस्टिनी शरणार्थीका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघीय निकाय युएनआरडब्ल्यूले इजरायलले छ हजार विस्थापितलाई आश्रय दिइरहेको उक्त विद्यालयमा आक्रमण गरेको भन्दै त्यसको निन्दा गरेको छ।

सामाजिक सञ्जाल एक्सको एक पोस्टमा युएनआरडब्ल्यूले पूर्व चेतावनीबिना विद्यालयमा बनाइएको आश्रयस्थललाई आक्रमण गरिएको बताएको छ। इजरायलले गाजामा हमास र उसका सहयोगीहरूले संयुक्त राष्ट्रसंघद्वारा सञ्चालित सुविधासहित नागरिक पूर्वाधारलाई परिचालन केन्द्रको रूपमा प्रयोग गरेको आरोप लगाएको छ।

अपोलो-८ अन्तरिक्षयात्री एन्डर्सको विमान दुर्घटनामा मृत्यु

काठमाडौं/एजेन्सी- ५५ वर्षअघि अन्तरिक्षवाट ऐतिहासिक 'अर्थराइज' फोटो खिच्ने पूर्व अमेरिकी अन्तरिक्ष यात्री विलियम एन्डर्सको शुक्रवार ९० वर्षको उमेरमा विमान दुर्घटनामा मृत्यु भएको उनको परिवारले जनाएको छ।

एन्डर्स सानो विमान उडाउँदै गर्दा शुक्रवार बिहान वासिङ्टन राज्यको तटमा दुर्घटनाग्रस्त भएको उनको छोरांले अमेरिकी मिडियालाई बताए। विमानमा एन्डर्स एकलै थिए। शेरीफ एरिक पिटरले दुर्घटना क्षेत्रमा खोजी भइरहेको तर अहिलेसम्म शव फेला नपरेको बताए। डिसेम्बर १९६८ मा अपोलो-८ मिसनको सदस्य,



एन्डर्स उनका समकक्षी फ्रान्क बोर्मेन र जेम्स लभेलसँगै चन्द्रमामा पुग्ने पहिलो व्यक्तिमध्ये एक थिए। चन्द्रमाको एउटा कक्षबाट, एन्डर्सले अन्तरिक्षको विशाल अन्धकारको विरुद्ध चम्किलो निलो पृथ्वीको फोटो खिचेका थिए। 'अर्थराइज' नामक उक्त तस्वीर प्रमुख ऐतिहासिक छविहरूको राउन्डअपमा सूचीबद्ध गरिएको छ र लाइफ म्यागजिनको पुस्तक 'संसार

वदलेको १०० तस्वीरहरू'को सूचीमा समावेश गरिएको थियो। 'सन् १९६८ मा अपोलो-८ को समयमा विल एन्डर्सले मानवतालाई अन्तरिक्ष यात्रीले दिन सक्ने सबैभन्दा ठूलो उपहार प्रदान गर्नुभएको थियो,' नासाका प्रमुख विल नेल्सनले सामाजिक सञ्जाल एक्समाफत बताए। सन् १९३३, अक्टोबर १७ मा हडकडमा जन्मिएका एन्डर्सले अन्तरिक्ष यात्रीको रूपमा आफ्नो समयपछि विभिन्न प्रविधि-सम्बन्धित सरकारी पदहरू सम्हाले। उनी विशेषगरी आणविक नियामक आयोगको पहिलो अध्यक्ष बने र त्यसपछि नर्वेका लागि अमेरिकी राजदूतको रूपमा पनि सेवा गरेका थिए।

चीन र पाकिस्तानबीच सिपेक स्तरोन्नतिको सहमति

काठमाडौं/एजेन्सी- चिनियाँ राष्ट्रपति सी जिन्पिङ र पाकिस्तानका प्रधानमन्त्री शाहबाज सरिफबीच चिन-पाकिस्तान इकोनोमिक कोरिडोर (सिपेक)को स्तरोन्नति गर्न सहमति भएको छ।

आम चुनावपछि पाकिस्तानी प्रधानमन्त्री शाहबाज सरिफ र उनको प्रतिनिधिमण्डल चीनको पाँच दिने भ्रमणमा रहेको अवस्थामा यस्तो सहमति भएको हो। दुई नेताले सिपेकको स्तरोन्नति र मेगा परियोजनाको विकासलाई दोस्रो चरणमा अगाडि बढाउन सहमति जनाएका छन्।

पाकिस्तानका प्रधानमन्त्री शाहबाज सरिफले सिपेकको दोस्रो चरणको उद्घाटन गर्ने सम्भावना रहेको जनाइएको छ। यद्यपि यो यात्राले सामान्यतया जुनको पहिलो हप्तामा प्रस्तुत हुने वार्षिक संघीय बजेटमा हिलाइ निम्त्याएको छ भने सरकारको अस्थायी योजनाअनुसार जुन-१२ मा प्रस्तुत हुने अपेक्षा गरिएको छ। पाकिस्तानी प्रधानमन्त्रीले चिनियाँ राष्ट्रपति सीलाई आर्थिक सुधार, दिगो विकास, औद्योगिक विकास, कृषि आधुनिकीकरण, क्षेत्रीय सम्पर्क र देशको विकासमा सिपेकले खेलेको महत्वपूर्ण भूमिकाका लागि पाकिस्तानको नीतिबारे जानकारी गराए।



Kamal Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive Toppachhi, Jhapa

First Date of publication: 2081-02-27 (09 June, 2024)

1. Kamal Rural Municipality, Toppachhi, Jhapa invites electronic bids from eligible bidders for the following Construction works.

S.N	Contract Identification No./ Work Description	Average Annual Construction Turnover, NRs	Specific Experience Requirements	Bid Capacity, NRs.	Bid Security Amount (N Rs)	Bid Document Fee (NRs)	Remarks
1.	25/KRM/ADMINBUILDING/2080/081 Construction of Administrative Building, Kamal Rural Municipality, Jhapa.	55.5 Million	As stated in Section III EQC of Bid Document	74 Million	24,00,000	5,000	Single Stage Double Envelope
Last Date and Time of Submission of e-bids	Date and Time of Bid Opening	Pre Bid Meeting Date	Bid Validity Period	Bid Security Validity Period	Remarks		
09 JULY, 2024 (2081-03-25). 12:00 PM	09 JULY, 2024 (2081-03-25).13:00 PM	27 JUNE, 2024 (2081-03-13): 11:00 PM	90 Days Counting from the Day of Bid Opening	Minimum 30 Days Beyond the Bid Validity Period	Single Stage DoubleEnvelope		

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding document at the office of Kamal Rural Municipality, Toppachhi, Jhapa 023-475081, info@kamalmun.gov.np or may visit PPMO e-GP systemwww.bolpatra.gov.np/egp.



Binayi Tribeni Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive Nawalparasi (East of Bardghat Susta), Dumkibas Gandaki Province, Nepal

Invitation For Online Bids

Date of publication: 2081/02/25, (7th, Jun, 2024)

1. Office of Binayi Tribeni Rural Municipality invites electronic bids from eligible bidders for the following works under National Competitive Bidding procedures.

S. N.	Contract ID	Description of Works	Estimate Amount with VAT	Bid Security Amount (NRs.)	Cost of Bid Document (NRs.)	Last Date of Bid	Bid Valid Period	Date of Pre-bid Meeting	Bid Opening Date	Remarks
1	43/BTRM/NCB/Works/2080-081	Tribeni Dham Religious Area Infrastructure Development Gandaki	36,34,842.94	109000	3000.00	2081/03/09 (23 th , Jun, 2024) Before 12:00	90 Days	2081/02/32 (14 th , Jun, 2024) at 1:00 PM	2081/03/09 (23 th , Jun, 2024) After 1:00	
Cost of Bidding Document in Bank		Name of the Bank: Siddharth Bank LTD Dumkibas branch, Nawalparasi(East) Name of Office: Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi (East) Binayi Tribeni Gaunpalika GA1.1 Aantarik Rajashwo Khata : 00815413078								
Cost of Bid Security in Bank		Name of the Bank: Siddhartha Bank LTD Dumkibas, Nawalparasi(East) Name of Office: Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi(East) Binayi Tribeni Gaunpalika GA03 Dharauti Khata : 00815153326								

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi (East of bardghat-susta),Dumkibas. Phone no.078-416185, 078-416182, website: www.binayitribenimun.gov.np or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

3. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid submission shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Chief Administrative Officer

बक्स अफिस समाचार

'द्रौपदी'बाट सुजाताको डेब्यू



काठमाडौं/मस- नेपाली चलचित्रमा हाल मौलिकता खोजिँदैछ। हिरो, हिरोइन, गुन्डाजस्ता शब्दभन्दा अहिले पात्रहरूतिर ध्यानकर्षण भइरहेको छ। राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय स्तरमा हाल आएर मौलिक चलचित्रको माग बढ्दै गएको कारण पनि हाल यस्ता चलचित्रको निर्माण क्रम बढ्दो छ।

चलचित्र क्षेत्रमा आउन थप प्रेरणा मिलेको उनी बताउँछिन्। वेव सिरिज, म्युजिक भिडियो तथा विज्ञापनमा भन्दा ठूलो पर्दाको चलचित्रमा दर्शकको अफ बढी माया पाउनेमा उनी विश्वस्त छिन्।

अवसर पाउँदो रहेछ। मलाई पनि त्यो अवसर जुन्यो।' ऋषिराज आचार्यबाट अभिनयको कक्षा लिएकी सुजाता जस्तोसुकै भूमिकाका लागि आफू तयार रहेको बताउँछिन्। तर आफ्नो भूमिकाले समाजलाई सकारात्मक प्रभाव पार्नुपर्ने उनको भनाइ छ।

'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी'को छायांकन शुरु

काठमाडौं/मस- फिल्म 'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी'को छायांकन शुरु गरिएको छ। सेभेन सिज सिनेमाको प्रस्तुतिमा बन्न लागेको फिल्मको छायांकन ओखलढुंगा जिल्लाको रुम्जाटारबाट शुरु गरिएको हो।



सरोज पौडेल हुन्। सोसल-ड्रामा जनरामा बन्ने फिल्म गन्धर्व परिवारको कथामा आधारित रहनेछ। यस फिल्मलाई अन्तराष्ट्रिय रूपमा फिल्म भितरण गर्दै आएको कम्पनी सेभेन सिज इन्टरटेन्मेन्टले निर्माण गर्न लागेको हो। फिल्ममा कलाकारहरूको पनि अभिनय रहनेछ। यस्तै फिल्मको बालकलाकारमा जान्मि पौडेल र स्वायम् केशीको अभिनय रहने छ।

Advertisement for Belbari Municipality. Title: 'बेलबारी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय'. Content: 'बोलपत्र आव्हानको सूचना'. Details: 'प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०२/२७'. Includes a table with columns for item number, item name, and bid details.

Advertisement for Gulf Star Overseas Pvt. Ltd. Title: 'Kuwait मा रोजगार 1. Home Peace Decoration And Design Works Co'. Content: 'अन्तर्गत २०८१ असार २ गते (16 Jun, 2024) यस प्रा. लि. को कार्यालय सामाजिकी काठमाडौंमा हुनेछ।' Includes a table with job details and company information.

Advertisement for Ratuwamai Municipality. Title: 'रतुवामाई नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय'. Content: 'करार पदपूर्ति सम्बन्धी सूचना'. Details: 'सूचना प्रकाशित मिति २०८१/०२/२७'. Includes a table with columns for item number, item name, and bid details.

Advertisement for Hope International (P) Ltd. Title: 'UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर'. Content: 'कम्पनी: EFS FACILITIES MANAGEMENT SERVICES LLC'. Details: 'अन्तर्गत २०८१ असार २ गते (16 June 2024) मा हुनेछ।' Includes a table with job details and company information.

Advertisement for Link International Placement Service Pvt. Ltd. Title: 'युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर'. Content: 'कम्पनी: LANDSCAPE SPANISH CONTRACTING'. Details: 'अन्तर्गत २०८१ असार २ गते (16 June 2024) मा हुनेछ।' Includes a table with job details and company information.

Advertisement for Ratuwamai Municipality. Title: 'रतुवामाई नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय'. Content: 'नियमावली २०६४ साैथै प्रचलित कानून र स्थापित सार्वजनिक हितका मान्यता मुताविक हुनेछ।' Includes a list of terms and conditions.

Advertisement for Khadamat Co. LLC. Title: 'UAE मा रोजगार'. Content: 'कम्पनी: KHADAMAT CO.LLC'. Details: 'अन्तर्गत २०८१ असार २ गते (16 to 23 June 2024) मा हुनेछ।' Includes a table with job details and company information.

